



南得友情人：一途常相伴

黃華明

楔子

1999年，921大地震，全臺大震驚，也震出了臺灣人的真情，臺大伸出了溫暖的雙手，安撫了身心受創的暨大師生。

2002年，高考二級放榜，引發了另一種形式的地震—人事地震，暨大圖書館開了公職之門，我從臺大醫圖，來到了暨大圖書館，從此展開了人生另一段旅途。

南得友情人

初來乍到，在這陌生的南投異鄉，最是思念故鄉的種種。非常幸運的是，新東家暨大圖書館主管與同仁們在工作、生活適應上給予了諸多包容與協助，更由於老東家臺大醫圖主任及同仁們的關懷、鼓勵，使我能適應、融入新環境。

在此，我最初是在採編組實習，在業務中逐漸熟悉採購流程，並開始學習思考如何為讀者建構最適用的館藏資料、提供最佳的查詢結果呈現方式。近半年，我輪調至讀者服務組，學習站在圖書館服務的最前線，面對讀者各式各樣的疑難雜症。同時，也有幸參與圖書資訊大樓、建置視聽室等規劃案。

上述業務，對我而言，是全面性的深入學習，獲益良多不在話下，當然，我也面臨許多挫折與問題，所幸，在敝館主管的指導、同仁的協助下、或向醫圖張主任、同事請益相關經驗，以及在醫圖時所奠定的圖資專業紮實根基等助力下，最後終能克服挑戰。對於醫圖協助的感念，有件事情更是非常值得一提！日前因SARS之故，各校紛紛暫停外校人士入館服務，幸而當初臺大醫圖偕同交大研發了「臺灣地區醫學圖書館期刊聯合目錄暨館際合作系統」，此為「全國館際合作系統」的前身，此系統為無法進入他校借閱的讀者，指引了一條明路，也讓敝校讀者的學習、作業進度不致於停擺，這為當初辛苦推動的規劃團隊在預期外的效益裏又添了一件無量功德呢！

一途常相伴

回想起這一年多來的心路歷程，心中夾雜著酸甜苦辣，百感交集；如果當初暨大圖書館並未報缺，現在的我，應該還在公門之外徘徊；如果當初沒有醫圖張主任及同仁們的關懷，我是難以獨自面對在南投異鄉所遭遇的種種挑戰，是以，不管是暨大圖書館抑或是臺大醫圖，都是我在南投的友情人，也很感謝有您們的扶持與協助，讓我能享有今天這份無邊的幸福。

期許

現在的我，開始慢慢去感受，埔里盛傳的四個W之美：Water、Wine、Women、Weather，也才漸漸發現此地氣候宜人、山光水色變幻無窮、美食名產豐盛、更是前往南投各景點的要衝。在此，誠摯邀約醫圖張主任及同仁們來到山城埔里，共享這份驚喜與感動，希望我也能成為您們的友情人唷！

公告欄

